

国务院办公厅印发《关于进一步改革完善药品生产流通使用政策的若干意见》

更好地满足人民群众看病就医需求

近日,国务院办公厅印发《关于进一步改革完善药品生产流通使用政策的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要围绕解决医药领域突出问题,坚持标本兼治、协同联动,从药品生产、流通、使用全链条提出系统改革措施,提高药品供给质量疗效,确保供应及时,促进药品价格合理,使药品回归治病本源,建设规范有序的药品供应保障制度,更好地满足人民群众看病就医需求,推进健康中国建设。

《意见》强调,在生产环节关键是提高药品质量疗效。一是严格药品上市审评审批,新药审评突出临床价值,加快临床急需的新药和短缺药品审评审批。二是加快推进已上市仿制药质量和疗效一致性评价,对通过一致性评价的药品给予政策支持。三是有序推进上市许可持有人制度试点,鼓励新药研发。

四是加强药品生产质量安全监管,严厉打击制售假劣药品的违法犯罪行为。五是加大医药产业结构调整力度,支持药品生产企业兼并重组,推动落后企业退出。六是健全短缺药品、低价药品监测预警和分级应对机制,保障药品供应。

《意见》明确,在流通环节重点整顿流通秩序,改革完善流通体制。一是推动药品流通企业转型升级,加快形成以大型骨干企业为主体、中小型企业为补充的城乡药品流通网络。二是推行药品购销“两票制”,使中间环节加价透明化。三是落实药品分类采购政策,逐步扩大国家药品价格谈判品种范围,降低药品虚高价格。四是加强药品购销合同管理,违反合同约定要承担相应的处罚。五是整治药品流通领域突出问题,依法严惩违法违规企业、医疗机构及相关责任人员。加强对医药代表的规范管理,其失信

行为记入个人信用记录。六是建立药品出厂价格信息可追溯机制,促进价格信息透明。七是积极发挥“互联网+药品流通”的优势和作用,方便群众用药。

《意见》提出,在使用环节重点规范医疗和用药行为,改革调整利益驱动机制。一是公立医院要优先使用国家基本药物,强化药物使用监管,促进合理用药。二是进一步破除以药补医机制,加快建立公立医院补偿新机制,严格控制医药费用不合理增长。三是强化医保规范行为和控费的作用,大力推进医保支付方式改革,促使医疗机构主动规范医疗行为。四是积极发挥药师在合理用药方面的作用。

《意见》要求,各地、各部门要投入更多精力抓好改革落实,把责任压实,要求提实,考核抓实,确保改革落地生效。

(据新华网)

博览天下

英国议会下院通过脱欧法案



2月8日,在英国伦敦,英国首相特雷莎·梅离开唐宁街10号,准备前往议会大厦进行首相问答。

英国议会下院8日晚投票正式通过政府提交的“脱欧”法案,授权首相启动“脱欧”程序。这意味着距英国政府正式获准启动“脱欧”,在法律程序上只剩议会下院投票这一道程序。

新华社发(蒂姆·爱尔兰摄)

索马里新任总统穆罕默德当选



2月8日,在索马里首都摩加迪沙,穆罕默德·阿卜杜拉希·穆罕默德发表讲话。索马里议会下院议长贾瓦里8日宣布,穆罕默德·阿卜杜拉希·穆罕默德当选为索马里新任总统。

新华社记者 潘思危 摄

美国路易斯安那州遭龙卷风袭击



美国路易斯安那州南部7日下午遭到多股龙卷风袭击,至少26人受伤,250多间房屋及一些汽车受损。

新华社/美联



“灯笼村”里灯笼俏

南安头村是河南省灵宝市焦村镇远近闻名的“灯笼村”,村里100多户农民从事灯笼制作。临近元宵节,村民们加紧赶制多种造型花灯,供应节日市场。图为该村的一名村民在检查做好的莲花灯。

新华社记者 冯大鹏 摄

“好村民”蔡光明 拾到重金不动心 奔赴百里寻失主

2016年5月4日,山东省临邑县翟家镇后党村党支部书记蔡光明在德平镇一处加气站拾到装有3万元现金、银行卡和身份证的钱包。等候失主未果后,他千方百计查找失主信息,并奔赴百里找到失主当面归还重金。面对失主的重金酬谢,他连连摆手,连自己的名字都没有留下。2016年11月,蔡光明荣登“中国好人榜”。

当日,德州市陵城区神头镇于文林村村民于景福驾车带着和几户村民合伙买联合收割机的3万元现金和银行卡(卡上2万余元)

前往德平镇农机市场选购农机。期间,在加气站休息整理衣物时,他却不慎将钱包遗失了。

5万元钱,对一个普通农村家庭来说,可是好几年的积蓄啊。此时,丢失钱包的于景福只感天旋地转,回去时开车的方向也不稳了,都不知道是怎么回到了村里的,一家人急得团团转。可万万没想到的是,当天下午三点半左右,临邑县翟家镇后党村村民蔡光明就把钱包亲自给送回来了。

蔡光明近年因为胃癌做了胃切除手术,手头并不宽裕,可是他

拾到重金却毫不动心,并且奔赴百里为失主送上门,让人看到了一颗金子般的赤诚之心。“见到这些东西,我心里第一感觉这人准是家里有事,肯定着急。咱是个党员,这是应该办的事。咱要是把钱偷放起来,从良心上过不去!”谈起寻找失主的初衷,蔡光明说。

(据中国文明网)

